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De vaste commissie voor Economische Zaken is voornemens om voor het meireces van de Kamer (25 
april tot en met 12 mei 2014) een algemeen overleg te voeren over de  tarieven en kostenstructuur 
van de Nederlandse elektriciteits- en gasnetwerken. 

In dat kader verzoek ik u de volgende vragen te beantwoorden.

1. Welke (substantiële) categorieën investeringen onderscheiden TenneT, Gasunie en de regionale 
netbeheerders? Hoe hoog zijn de kapitaallasten voor de drie onderscheiden categorieën 
netbeheerders?

2. Welke categorieën beheer-/onderhoudskosten onderscheiden deze drie partijen?
3. Hoe worden de kapitaallasten en de beheer-/onderhoudskosten toegerekend naar de 

verschillende categorieën aangesloten afnemers/producenten (spanningsniveau/elektriciteit, 
drukniveau/gas; aansluitcapaciteit; benuttingsgraad) ?

4. Wat zijn de werkelijke netkosten voor de de verschillende categorieën aangesloten 
afnemers/producenten (spanningsniveau/elektriciteit, drukniveau/gas; aansluitcapaciteit) bij 
een benuttingsgraad van 0% en 100%?

5. Maakt het voor de kosten van het netwerk uit of elektriciteit en/of gas in piekuren dan wel in 
daluren wordt afgenomen? Hoe is deze relatie? Komt dit (niet) tot uitdrukking in de 
tariefstructuur?

6. Kan worden toegelicht waarom een hoge benuttingsgraad van de aansluiting als zodanig een 
positief effect heeft op de balancering van het netwerk?

7. Welke investeringen zijn er door de netbeheerders in de afgelopen tien jaar gedaan ten 
behoeve van de aansluiting van nieuwe (grootschalige) elektriciteitscentrales? Welk deel van 
deze investering is ten laste gekomen van de exploitanten van deze centrales?

8. Welke investeringen zijn er door de netbeheerders in de afgelopen tien jaar gedaan ten 
behoeve van de aansluiting van nieuw kleinschalig productievermogen van elektriciteit 
(duurzaam, WKK)? Welk deel van deze investering is ten laste gekomen van de exploitanten 
van dit kleinschalig productievermogen?

9. Hoe zijn de meterkosten voor de klassieke gas- en elektriciteitsmeters opgebouwd? Is er enige 
onafhankelijke toets op de aannames (bv. levensduur balg- en ferrarismeters) die ten 
grondslag liggen aan de kostenstructuur versus de reële waarden van de parameters?

10. Hoeveel zit er inmiddels in de spaarpot voor de uitrol van de slimme meter? 
11. Hoe hoog waren de administratieve netverliezen in 2013 en hoe zijn deze verdeeld over de 

verschillende categorieën aangeslotenen?
12. Hoe hoog waren de fysieke netverliezen in 2013 en hoe zijn deze verdeeld over de 

verschillende categorieën aangeslotenen?
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13. Hoeveel eigen vermogen moeten de netbeheerders (minimaal) aanhouden en met welk doel?  

Graag ontvangt de commissie de beantwoording van deze vragen uiterlijk dinsdag 1 april 2014.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken,

M.C.T.M. Franke


